
Svédországi munkanapló 

2017.05.17. 

A mai napon indultunk Svédországba, 12:25-kor találkoztunk a budapesti Liszt Ferenc 

repülőtéren. A csomagleadással kezdtük meg kalandos utunkat, elbúcsúztunk szüleinktől, majd 

túlestünk az átvilágításokon. A kézipoggyászból ki kellett venni a laptopot, a kabátot, a 

farmerkabátot és a kisméretű oldaltáskámat bele kellett raknom egy dobozba, amit futószalagon 

vittek az ellenőrzéshez. Két fajta kapun kellett átsétálnom, de szerencsére nem ,,sípoltam” be, 

így nyugodtan vettem tudomásul, hogy most már semmi sem akadályozhat meg abban, hogy 

életemben először repülőre ülhessek és számomra egy idegen országba utazhassak. Miután 

mindenki túlesett az átvilágításon, utolsó integetések közepette indultunk a reptér várakozó 

részébe, ahol a kapunyitásig töltöttük az időt. A kapuk megnyitásával elindultunk a repülő felé, 

de előtte egy hangárban még ellenőrizték a jegyeinket és a személyigazolványainkat. Ott egy 

kis időt eltöltve kellett várakoznunk, amíg minden elkészült, hogy elfoglalhassuk helyeinket a 

repülő fedélzetén. A hangárból kiérve egy kordonokkal jelölt útvonalon keresztül érkeztünk 

meg a Wizzair, W6 2409-es repülőgépéhez, amelyre az első ajtón szálltunk fel. A stewardess 

hölgyek kedvesen üdvözöltek minket, én a 8A jelzésű ülésen kaptam helyet, de azt egy idősebb 

házaspár véletlenül elfoglalta, mert ők az egyel előtte lévő sorban kaptak helyet. Közvetlenül 

az ablak mellett ültem, így felhőtlenül élvezhettem az utazás minden percét. A felszállás előtt a 

vezető stewardess hölgy, akit Annának hívtak, tájékoztatott minket az utazás menetéről, a 

biztonsági övek, az oxigénmaszk, és a mentőmellény biztonságos használatáról. A repülő 

14:25-kor szállt fel, sokkal rosszabbra számítottam, de a fel – és leszállás, illetve a 

,,kanyarodás” érzése nem volt kellemes, de a kilátás és az élmény mindenért kárpótolt. A 

stewardess hölgyek enni – és innivalót szolgáltak fel annak, aki igényt tartott rá, később pedig 

ajándéktárgyakat lehetett vásárolni. A malmöi repülőtérre 16:15 perckor érkeztünk, ahol egy 

helyi taxis várt minket, aki a Hvilan Utbildning nevű iskolába vitt minket. Egy Petra nevű hölgy 

fogadott minket, megmutatta a szobáinkat, lepakoltuk a csomagjainkat, majd lementünk 

vacsorázni az ebédlőbe. A vacsora egy rizses, garnélarákos, zöldséges, csípős étel volt, itt ettem 

először garnélarákot, ami nagyon finom volt. Ami legelőször feltűnt, hogy sokkal 

fűszeresebben esznek, mint a magyarok. A vacsora után kipakoltuk a csomagjainkat, majd 

álomra hajtottuk a fejünket.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.18. 

A második napot reggelivel kezdtük, ahol megismerkedtünk Helennel, a helyi kapcsolattartó 

hölggyel. Elmagyarázta, hogy mik lesznek a programok, hogy a virágkötők a virágkötőkkel 

lesznek, a kertészek pedig a kertészekkel. De a mai napon a virágkötők nem voltak bent az 

iskolában, így mi is a kertészekkel voltunk. Körbevezetett minket az iskolában, bemutatott 

minket az Igazgató Úrnak, a kertészeknek. Egy Hakan nevű férfival dolgoztunk ma, először az 

egyik üvegházba mentünk, ahol uborkát, paradicsomot, és chili paprikát termesztenek. 

Semmiféle vegyszert nem használnak a növények termesztéséhez. Először a chili paprikák 

cserepeiből húztuk ki az öntöző pálcikákat, mert túl sok vizet kaptak, majd az összes növény 

cserepébe 1 dl növényerősítő folyadékot kellett öntenünk. Ennek végeztével kivitt minket az 

áfonya ültetvényre, ahol egy sóra hasonlító anyaggal kellett az áfonyák tövét megszórnunk, ami 

a talaj savanyúságát segítette elő. Az ebédszünet után apró növényeket kellett a gyakorlat 

végégig becserepeznünk-ezt virágkötőként is meg kell tanulnunk, mert a vevők gyakran kérnek 

különböző növényösszeültetéseket. A gyakorlat végeztével mindenki készülődött, mert 

indultunk Malmö-be. A 172-es számú busszal utaztunk a malmöi végállomásig. Leszállva a 

buszról információs pultot kerestünk volna, annak reményében, hogy tudunk szerezni egy 

térképet, de sajnos az info pult már addigra bezárt, így a Turning Torso nevű épületet vettük 

célba, és afelé indultunk el. Egy kisebb híd és egy kikötő is az utunkba esett, ahol volt egy 

világítótorony. A városon át haladva megérkeztünk a Turning Torso-hoz és egyben a 

tengerpartra is. A helyiek fürdőruhában napoztak, fürödtek, piknikeztek. Én bokáig bele 

mentem a vízbe, de annyira hideg volt, hogy szinte rögtön lezsibbadt a lábam és nem bírtam 

tovább bent maradni. Rengeteg fényképet készítettünk, és megszállottan kerestünk egy mosdót, 

mert pár lánynak nagyon szüksége volt rá. Nagy nehezen sikerült találni egyet, így 

visszatérhettünk a tengerpartra, de annak már a homokos részére. Visszaindultunk a városba, 

és láttuk a várat, az egyetem épületét, megnéztük a főteret, majd a 21:35kor induló busszal 

tértünk vissza a szállásra. Este még egy svéd tortával megünnepeltük az egyik lány 

születésnapját. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2017.05.19. 

A mai napon a helyieknek csak 12:00-ig tartott a gyakorlat, mert a kollégisták délután utaznak 

haza. 9:30-ra a gyülekező helyre mentünk, ahol mi már a virágkötőkhöz csatlakoztunk. Először 

kettő nagy tűzött virágdíszt kellett szétszednünk, és a használható virágokat vázába tennünk, a 

többit pedig kidobnunk. Ennek végeztével két virágkötő lánnyal, Vilma-val és Daniella-val 

csokrot kötöttünk. Kaptunk 3 szál rózsát, 3 szál bazsarózsát, 2 szál pisztácia zöldet, 1 szál 

klemátiszt és 3 szál csokorlazító virágot. Ők jóval kevesebb zöldet használnak csokorkötéshez, 

mint mi otthon, így egy kicsit nehezebb volt szépen elrendezni a virágokat és megkötni a 



csokrot. A csokorkötés után mézet áraztunk fel, majd az üvegházból különféle nyári virágokat 

szedtünk össze. A virágkötő lányok 3-féle kompozíciót állítottak össze, volt bennük virág is és 

zöld is. Értékelték egymás között a munkákat, majd Helen is elmondta a szakmai dolgokat 

róluk. Az egyik kompozícióban túlsúlyban volt a virág, a másikban pedig a zöld, a harmadik 

kompozíciót megfelelőnek találta és tetszettek neki a felhasznált növények.  Délután elmentünk 

a szomszédos településre vásárolni. Először a Lidl nevű élelmiszer boltba mentünk bevásárolni, 

majd átmentünk egy bevásárlóközpontba, ahol először a patikába mentünk be, torokfájásra való 

gyógyszert venni nekem. Ettünk egy jót a Burger Kingben, majd hazasétáltunk és kipihentünk 

az utóbbi pár nap fáradalmait. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.20. 

A mai napon átmentünk vonattal Koppenhágába. Először Malmöbe buszoztunk be a 

pályaudvarra, ott tanár úr megvette a vonatjegyeinket és megkerestük azt a vágányt, ahonnan a 

vonat indulni fog. A dán-svéd vonatok meglehetősen hosszabb szerelvénnyel, és rengeteg 

utassal közlekednek az otthoni vonatozáshoz képest. A Dániába tartó vonat egyszer a föld alatt 

ment, egyszer pedig a felszínen, és a sebessége is többszöröse volt az otthoniaknak, így a füleink 

is bedugultak a sebességváltozástól. Szerencsére a Balti-tenger fölött közlekedik a szerelvény, 

így önfeledten élvezhettük a tenger látványát. A dán repülőtéren át kellett szállnunk egy másik 

vonatra, ami Koppenhágába vitt minket. Az idő eleinte borús és hűvös volt, de később kisütött 

a nap, a szél viszont továbbra is fújt. A koppenhágai botanikus kert előtti állomáson szálltunk 

le a vonatról, így az volt az első dolog, amit megnéztünk. A belépés díjtalan volt, rengeteg 

gyönyörű növényt (rododendront, fenyőket, pálmákat, kaktuszokat, fákat) láttunk, én az egész 

napomat el tudtam volna ott tölteni. A hatalmas méretű üvegház lenyűgöző volt. Miután 

körbejártuk a kertet váltottunk be dán koronát, hogy az esetleges fizetős helyeken tudjunk 

belépőket vásárolni. A következő látványosság a Rosenborg kastély volt. A kert itt is gyönyörű 

volt, kocka alakúra nyírt hársfákból volt fasor kialakítva, sövényként használják a gyertyánt, az 

emberek a fűben heverésztek, játszottak. Megnéztük a kastélyt kívülről, a többiek 

fényképezkedtek az őrrel, de csak másfél méter távolságnyira lehetett megközelíteni. A kastély 

után a sétálóutcákon haladva megérkeztünk a Rundetaarn toronyhoz, aminek a tetejéről páratlan 

látvány nyílik a városra. Felfelé nem lépcső vezet, hanem téglákkal kirakott út. A torony 

tetejéről látni lehetett az Oresund-hidat, a Tivoli vidámparkot, a tengert és a különböző 

épületeket. A következő célállomásunk a Nyhavn kikötő volt, ahol a színes házak aljában 

különböző éttermek, boltok voltak. Rengeteg ember sétált a kikötő partjain, mindenki élvezte a 

napsütést és a jó időt. A kikötő hídján fényképeket készítettünk, majd egy fagylaltozóban fagyit 

vettünk. Különleges tölcsérbe adták a finomságot, és különböző feltétet, öntetet lehetett rá 

kérni. Az én fagyimon tejszínhab és négercsók volt, de kevésbé volt finom, mint amennyire jól 

nézett ki. A kikötő után a Kis hableány szobrát vettük célba, de útközben megpillantottuk az 

Amalienborg palotát. Egy hatalmas tér fogadott bennünket a közepén egy lovas szoborral. Itt is 

voltak őrök, akikkel fényképezkedtünk, de itt már csak 1 méter távolságra kellett megállni 

tőlük. Tovább haladtunk a hableány szobrához, ahol rengeteg turista volt, és ismét gyönyörű 

látvány nyílt a tengerre. Különböző szuveníreket lehetett vásárolni a szobor mellett, de nagyon 

drágák voltak. A nap végén visszaindultunk a vasútállomásra, hogy visszatérhessünk 

Svédországba. A határon ellenőrizték az iratainkat, majd tovább engedték a vonatot. 

Megérkezve Malmöbe még volt időnk a busz indulásáig, ezért az állomáson barkóba játékkal 

ütöttük el az időt. Ismét egy tartalmas, élményekben gazdag napot tudhattunk magunk mögött. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

2017.05.21. 

Ezen a napon újra átbuszoztunk Malmöbe, viszont vasárnaponként a buszok csak két óránként 

járnak, így először potyára siettünk ki a buszmegállóhoz, mert nem jött a busz a várt időpontban, 

így visszasétáltunk a szállásra, hogy meg tudjuk nézni a menetrendet.  

Malmöbe érkezve először térképeket szereztünk, majd megnéztük a Szent Péter Templomot, 

ami Malmö legrégebbi temploma. Megnéztük belülről is, és volt egy könyv, amibe azt kellett 

beleírni, amit az Istentől kérünk, és találtunk 3 magyarul írt kérést. Kívülről körbejártuk a 

templomot, elragadtató látványt nyújtott. A templom után a város főterére érkeztünk, majd 

továbbhaladva egy sétálóutcára értünk, ahol különböző országok ételeiből lehetett vásárolni. 

Az első sátor, amit megpillantottunk egy Mr. Lángos nevű magyar sátor volt. A magyarokon 

kívül voltak hollandok, amerikaiak, franciák. Tovább sétálva a vásári forgatag folytatódott, és 

egy újabb magyar sátort fedeztünk fel, ahol gulyást, pörköltet lehetett vásárolni. 

Átsétáltunk a városi temetőn, ami a sírköveket leszámítva, inkább hasonlított egy városi 

parkhoz. A temető után a Kung & Slottsparken nevű parkokba mentünk, ahol a fűben az 

emberek bikiniben és félmeztelenül heverésztek, a tavakban pedig vízi bicikliztek. Rengeteg 

kacsát láttunk, a növények gyönyörűek voltak, tele volt a park hatalmas, öreg fákkal és virágzó 

cserjékkel. Folytattuk a sétánkat a városban és véletlenül rátaláltunk a Szent János Templomra, 

amit csak kívülről néztünk meg. Az utolsó helyszín, amit megnéztünk a Folkets Park volt, ami 

egy szabadidős park, ahova a malmöi emberek járnak, ha jó idő van. A hely tele van étel 

árusokkal, különböző programokkal, mini golffal, gyerekjátékokkal. Pár órát töltöttünk el ott, 

majd visszaindultunk a buszpályaudvarra, hogy hazatérhessünk a szállásunkra. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

2017.05.22. 

 

Ma Helen bemutatott minket egy tanárnak, aki az iskolában a különböző gépek kezelését 

és karbantartását tanítja a diákoknak. Pella-nak hívták, elmondta, hogy a mai napon 

füvet fogunk nyírni, de ahhoz megfelelő biztonsági felszerelés kell, ezért rögtön kaptunk 

tőle védőcsizmákat, nehogy valamelyik fűnyírógép balesetet okozzon. Bevitt minket a 

hangárba, megmutatta azokat a gépeket, amikkel dolgozni fogunk. Megtudtuk tőle, 

hogy fiatal korában birkózó volt, és Székesfehérváron volt egy mérkőzése. Két 

fűnyírótraktorral és három kézi fűnyíróval nyírtuk a füvet. Megmutatta, hogyan kell 

beindítani és kezelni a traktorokat. Mindig felhívta a figyelmünket az óvatosságra és a 

higgadtságra, mert csak így lehet megfelelően és biztonságosan használni ezeket a 

gépeket. Érkezett hozzánk még négy felnőtt diák, akik segítettek nekünk, ha nem 



sikerült újra beindítani a gépet, vagy ha bármilyen kérdésünk volt. Megmutatták a 

területeket, ahol le kellett nyírni a füvet. A nagyobb részeken a traktorokkal nyírtuk, a 

terület szélein, és a fák, oszlopok körül pedig a kézi fűnyírókkal. A kézi fűnyírók 

különböztek kicsit az otthoniaktól, mind alakra, mind pedig beindítási szempontból. 

Minden gép kezeléséhez kaptunk egy fülvédőt, és egy kesztyűt, ami felfogta a gépek 

rezgéseit. A fűnyírás végeztével magas nyomású mosóval lemostuk a gépek kerekeit és 

vágófelületeit. Mindezek végeztével elköszöntünk a tanár úrtól és a diákoktól, majd 

visszatértünk a szállásra, és a délután további részét pihenéssel töltöttük. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.23. 

 

Ezen a napon egész nap a virágkötő lányokkal voltunk. 3 fős csoportokban dolgoztunk, egy 

ruhát és egy kalapot kellett készítenünk, de az alapot már előre megcsinálták a lányok. Reggel 

kimentünk a kertbe szedni borostyán levelet, amivel a ruhát és a kalapot leragasztjuk. 

Megtisztítottuk a leveleket a kosztól és a ragacsos nedvektől, majd ragasztópisztoly 

segítségével a kalap és a ruha felületére ragasztottuk őket. Először a kalap vagy a ruha felületére 

kellett nyomni a ragasztót, és várni kellett, amíg kihűlt kicsit, majd utána rányomni a levelet, 

mert ha túl meleg volt még a ragasztó, akkor megégette a leveleket, és csúnya fekete foltosak 

lettek, amiket le kellett szedni, mert nem voltak esztétikusak. Ebédig ezt csináltuk, majd ebéd 

után egy másik virágkötős osztályba mentünk, akik első éves virágkötők. Velük romantikus, 

kerti hangulatú, kézben kötött menyasszonyi csokrot kellett csinálnunk. Először a hűtőből 

választottunk magunknak virágokat, én 3 szál krémszínű, 3 szál krém-rózsaszín, és 3 szál 

rózsaszín rózsát, több szál kék és fehér borzaskatát, zanótot választottam. Miután kiválasztottuk 

a virágokat a hűtőből, kimentünk a kertbe, és mindenféle virágot szedtünk, mert a csokor 

stílusának lényege az volt, hogy olyan legyen, mintha egy mezőről vagy egy kertből szedett 

virágokból kötötték volna meg. A kertben szedtünk virágzó gyomokat. Virágzó somot, és 

különféle cserjéket is szedtünk. Nem figyeltem, miközben nyúltam az egyik növényért, ezért 

megcsípett a csalán, ami eléggé kellemetlen érzés volt. A növények szedésének végeztével 

visszamentünk a tanterembe és mindenki elkezdte kötni a saját csokrát. Én először a zöldekkel 

kezdtem, majd utána húzgáltam bele a virágokat. Ez volt az első kézben kötött menyasszonyi 

csokrom, de olyan nagy lett, hogy a végén alig bírtam átfogni. Mindenki picike csokrot 

készített, kivéve engem, és Andit. A csokrok elkészültével a maradék virágokat visszavittük a 

hűtőbe, eltakarítottuk a szemetet és vázába helyeztük a csokrokat. Kivittük a csokrokat a 

folyosóra és egymás mellé tettük őket, majd mindenki elmondta angolul, hogy mi tetszik, és mi 

nem tetszik neki a saját csokrán. Nekem a virágok színei és a csokor formája tetszett, de mikor 

azt mondtam, hogy szerintem ez túl nagy menyasszonyi csokornak, akkor a Helen 

megnyugtatott, hogy vannak ennél sokkal nagyobb menyasszonyi csokrok is, úgyhogy semmi 

baj nincs a méretével. Az értékelések után a csokrokat is bevittük a hűtőbe. Végül elköszöntünk 

egymástól és visszamentünk a szállásunkra, majd a délutánt ismét pihenéssel töltöttük. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.24. 

 

A mai gyakorlaton a ruha borostyánlevéllel történő leragasztását folytattuk. Ez kicsit nehezebb 

feladat volt, mint a kalap leragasztása, mert a bábu, amin a ruha volt, eléggé imbolygott.  

Az iskola angol tanára Erik, elvitt minket az egyik iskolabusszal Lund-ba, ahol megnéztük a 

botanikus kertet, a katedrálist, az egyetemi könyvtárat, és az óvárost. 

A botanikus kert itt is nagyon szép volt, bár jobban örültem volna, ha nem esik az eső. Ez egy 

viszonylag kisebb botanikus kert, de tele van rengeteg különleges és gyönyörű növénnyel. Itt 

is rengeteg rhododendron volt. A kert egyik érdekessége a galambfa volt, amit ők 

zsebkendőfának hívnak. A növény a virágok fehér felleveleinek mérete és alakja miatt kapta a 

nevét, ami messziről úgy néz ki, mintha rengeteg zsebkendő, vagy fehér galamb lenne a fán. 

Megnéztük az üvegházakat, ahol láttunk igazi kakaóbabot, mimózát, orchideákat, különleges 

pálmákat, kaktuszokat, fürj madarakat, és az ausztrál házban olyan növényeket, amiket csak 

Ausztráliában lehet látni, és volt egy fa, amit 1994-ben fedeztek fel a botanikusok, és egyik 

növénytani kategóriába sem tudták besorolni, így annyira érdekesnek számít az a növény, 

mintha találtak volna egy dinoszauruszt.  

A botanikus kert után az egyetemi könyvtárat néztük meg, ami a város legrégebbi és legszebb 

épületében van. A városban 3 könyvtár van, és ahol mi voltunk, az, az első számú könyvtár.  

A könyvtár látogatása után a katedrálishoz mentünk, és ahány épületet láttunk, az mind az 

egyetem valamelyik épülete volt. Egy parkba érve láttunk egy szökőkutat, amit közelebbről is 

megnéztünk, és pont egy kacsacsalád készült úszni éppen. A kacsamama és a 4 kiskacsa a 

parton tollászkodtak. A katedrálist belülről is megnéztük. Lementünk az alagsorba, ami engem 

kicsit a Da Vinci kód című filmre emlékeztetett a hangulatvilágítások és a sírok miatt.  

A katedrális látogatása után az óvároson keresztül visszamentünk az iskolabuszhoz, majd 

visszatértünk a szállásunkra. 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.25. 

 

Ma délután távolsági busszal átmentünk Malmöbe, majd ott egy helyi buszra szálltunk át, 

amivel egy lovas pályához mentünk, ahol lóversenyt tartottak. A svédeknél május 25. nemzeti 

ünnep, így az egész évben fizetős rendezvény most ingyenes látogatható volt. A helyszínen 

rengeteg food truck volt, és megannyi céllövölde vagy vidámparki játék. A gyerekeknek 

gyerekműsorral készültek, volt bohóc, zsiráf és medve bábu. Felültünk a lelátóra és onnan 

figyeltük az eseményeket. A verseny 1 órakor kezdődött, addig a lovasok bemelegítettek a 

pályán, közben traktorral simították a pályát a lovak patái után, majd egy kamion locsolta, hogy 

ne verjék fel a port az állatok. Volt ügető és fogathajtó verseny. Tanár Úr kétszer is fogadott, 

de sajnos mindkétszer elbukta. Klári a végzettsége által ért a lovakhoz és a lóversenyekhez, így 

ha valamit nem értettünk, akkor hozzá fordultunk a kérdéseinkkel. Pár órát eltöltöttünk a 

versenypályán, majd egy helyi busszal bebuszoztunk a belvárosba. Rengetegen voltak a buszon, 

mondhatni rosszabb volt a helyzet, mint az otthoni csúcsidőben, és a buszon utazó svédek sem 

azok a hú de halk típusú emberek voltak, ezáltal végighallgattunk nem egy veszekedést, hol a 

buszsofőrrel, hol pedig egymással.  

A buszról leszállva egy vízibiciklikölcsönző felé vettük az irányt, mert pár nappal ezelőtt 

megbeszéltük, hogy vízibiciklizni fogunk. Mikor odaértünk egy szabad bicikli sem volt, ezért 

fél órát várnunk kellett. Addig bementünk egy helyi szuvenír boltba, és vásároltunk. Fél óra 

leteltével lett két db szabad bicaj, így útnak indulhattunk az egyik csatornán. Én elöl ültem 

Andival, hátul pedig Klári és tanár úr. A csatorna a városon és a Slottsparken nevű parkon 

vezetett át, út közben majdnem összeütköztünk két kajakossal, de láttunk gondolázó 

idősebbeket is. Egy órára béreltük ki a biciklit, fél óra után viszont cseréltünk, mert elfáradt a 

lábunk, így Klári és tanár úr tekerte tovább a biciklit. Az egy óra leteltével visszavittük a 

bicikliket a kikötőhöz, majd a parkon átsétálva megnéztük a Slottsrädgardens Kafé-t, ami régi 

üvegházakból lett kialakítva kávézóvá. A kávézóhoz tartozik egy kert is, ahol különböző 

fűszernövények és más egyéb növények is voltak. Láttunk egy szélmalmot is. A parkból 

továbbindulva élelmiszer boltot kerestünk. Az egyik kisboltba mentünk be édességet és helyi 

különlegességeket vásárolni, és a hűtőben megpillantottam egy régi kedvenc mirelit ételemet, 

amit már nagyon régen nem ettem, mert otthon nem lehet kapni. A vásárlás után visszaindultunk 

az buszpályaudvarra, hogy visszatérhessünk a szállásunkra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.26. 

 

A mai napon munka után újra átvonatoztunk Koppenhágába. Megérkezve a botanikus kert 

kisboltjába mentünk be, szuveníreket venni. Ezután egy biciklikölcsönzőhöz mentünk, ahol 

bringákat béreltünk. Az alkalmazottaktól útbaigazítást kértünk, hogy merre induljunk a 

tengerpart felé. A városon átbiciklizve eljutottunk a tengerhez, körbejártuk a várost - már 

amennyire időnk engedte. Van Koppenhágának egy Cristiania nevű városrésze, ahol legálisan 

árulhatják a füvet és különböző drogokat, és a hippi stílust követik az emberek. Nekem nem 

annyira tetszett az a része a programnak, mert eléggé ellenzem bármiféle drog használatát és az 

ottani szagoktól is felfordult a gyomrom. Elég érdekes arcokat is láttunk, kicsit féltem is, hogy 

nehogy valamelyik nem ép elméjű figura belénk kössön. Innen tovább biciklizve elmentünk a 

Christiansborg palotához, majd tovább tekertünk a Tivoli vidámparkhoz, majd a városon át 

visszaértünk az arborétumhoz. Volt még fél óránk a biciklik leadásáig, így körbetekertük még 

az arborétumot, de mire visszaértünk észrevettük, hogy tanár úr, Viki és a két tesó lemaradtak. 

Azt gondoltuk, hogy nem vették észre, hogy lefordultunk, vagy eltévedtek valahol, aztán 

kiderült, hogy Gabi hátsó kereke defektes lett, amiért pluszban kellett fizetni, hogy meg tudják 

javítani. A biciklik leadása után szuvenír boltot kerestünk, de csak egy ajándékboltot találtunk, 

ahol nem tipikus szuveníreket lehetett venni, hanem különböző ékszereket, tárgyakat. Ott jól 

elidőztünk, majd egy mesekönyves boltba mentünk, ahol mindenféle mesekönyv volt, 

különböző mesefigurás tárgyak (bögrék, pólók, mamuszok) voltak. A városban tovább sétálva 

egy helyi virágboltba is bementünk, hogy összehasonlítsuk az otthoni színvonallal. Itt jóval 

kevesebb virág volt kitéve az üzlettérbe, mint otthon. Sokkal több ajándéktárgyat árulnak, és 

nem teljesen használják ki a rendelkezésükre álló nagy teret. A falon ott volt a dán királyi család 

fényképe, amíg otthon egy magyar címer sincs a virágboltok falain. A boltból távozva – mivel 

már nagyon késő volt - a vasútállomás felé vettük az irányt, ami visszavitt minket Malmöbe, 

majd onnan a szállásunkra buszoztunk. 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.27. 

 

Ezen a napon egy Löddeköpinge nevű városkába utaztunk busszal, ahol egy vikingfalut 

tekintettünk meg. A busz végállomásánál szálltunk le, ami egy nagy bevásárló centernél volt a 

város szélén. Nem tudtuk, hogy merre induljunk, ezért először kerestünk egy turista 

információt, ahonnan térképeket vettünk magunkhoz, és egy közeli édességboltban kértünk 

segítséget, hogy merre induljunk a viking faluhoz. A hölgy berajzolta nekünk a térképen az 

útvonalat, ami által kiderült, hogy a város másik végében van a hely, ahova menni szerettünk 

volna, így feleslegesen buszoztunk el a végállomásig, mert gyalogolhattunk is vissza az 

ellenkező irányba. A város csendes környékén gyalogoltunk keresztül, ahol útközben 1-2 

embernél többel nem igazán találkoztunk. A tűző napon való gyaloglás közben elhaladtunk a 

városi temető mellett, ami nagyon szépen rendezett volt, a sírok nélkül, egyáltalán nem 

hasonlított volna egy temetőre. Kiértünk a városból egy búzatábla mellé, és a távolban 

megláttunk két kisebb kunyhót, és gyanús volt, hogy az lesz a viking falu. Megérkezvén 

kiderült, hogy egyáltalán nem skanzen-szerű ez a viking dolog. 70 svéd korona volt a belépő, 

cserébe korabeli viking harcot láthattunk, íjászkodhattunk és baltát hajigálhattunk. A vikingnek 

beöltözött emberek számomra egyáltalán nem hasonlítottak a filmeken vagy az interneten látott 

vikingekre. Ugyan olyan fémhálós ruhájuk volt, mint bármelyik történelmi múzeumban 

kiállított harci ruha. Volt pár nádfedeles kunyhó, de inkább a pásztor életmódra hasonlított 

nekem ez a viking falu, mintsem a viking életmódra. Tanár úr és többiek kipróbálták a 

baltahajigálást és az íjászkodást. Addig mi a fűben ülve vártuk őket. Miután mindent 

kipróbáltak visszaindultunk a városba, hogy megnézzük, mikor megy a következő busz 

Lomma-ba, ahol a homokos tengerpartot szerettük volna megnézni. Amíg a buszt vártuk, 

bementünk a helyi Ica Market-be, ahol bevásároltunk édességekből, amit az otthoniaknak 

viszünk kóstolóképp. A busszal elutaztunk Lomma Beach-re, ahol fehér homokos tengerpart 

van. A buszról leszállva megpillantottunk egy fagyizót, ami előtt elég hosszú sor állt, így 

közelebb mentünk, hátha látunk valami érdekeset. Ez a fagyizó a helyi érdekesség, mert a 

tölcsér gofriból készül, egy fiú frissen süti a gofri lapokat és tekeri össze tölcsérformára. 4 féle 

fagyi íz közül választhattunk (málna, mangó, csoki, vanília), és feltétet is kérhettünk rá, ami 

tejszínhabra hasonlító fagyi volt, és csokoládédarabokat szórtak rá.  Ez a fagyi nem akkora volt, 

mint az otthoni, hanem legalább kétszer akkora, így meg sem bírtam enni az egészet. A sétáló 

utca, ami a tengerpartra vezetett a kikötő mellett haladt, ahol különböző utcai étel árusok voltak, 

láttunk igazi magyar lángos árulókat. A tengerpartra érve láttuk, hogy nagyon sokan napoznak 

és pancsolnak a vízben, így lábszárig mi is belemerészkedtünk, de így is vizes lett a nadrágunk. 

Gyűjtöttünk kagylókat és gyönyörködtünk a tenger látványában. Késő délután visszamentünk 

a buszhoz, és visszautaztunk Malmöbe, ahol átszálltunk egy másik buszra, ami a szállásunkhoz 

vitt minket. Amíg várakoztunk bementünk a sarki boltba, majd alkohol boltot kerestünk, amit 

megtalálva kiderült, hogy már addigra bezárt és csak hétfőn nyit legközelebb. Visszamentünk 

a buszmegállóhoz és megvártuk a buszt, amivel a szállásra utaztunk. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.28. 

 

A tegnapi tengerparti élményekre való tekintettel úgy döntöttünk, hogy ma ismét 

visszalátogattunk Lomma Beach-re, de tanár úr megijedt az erős napsütéstől, így koradélután, 

mire útnak indultunk már felhős volt az ég, és kicsit hűvös szél fújt. A közeli Akarp városba 

sétáltunk át, mert onnan hamarabb ment busz Malmöbe és kevesebbet kellett várni a Lomma-

ba tartó buszra. A buszon alig volt hely, így egy darabig álltunk, majd a felszabaduló helyekre 

leültünk. A buszról leszállva már csepegett az eső, ezért morcoskodtunk, hogy maradhattunk 

volna így otthon is. Lementünk a partra, ahonnan szállingóztak el az emberek. Tanár úr 

belement a vízbe, ami a hűvösebb volt, mint az előző nap, és a víz szintje is kicsit feljebb 

emelkedett. Egy darabig álltunk a parton és néztük a sirályokat, ahogy az elejtett ételeket 

próbálják összegyűjteni. Kisétáltunk egy mólóra, ahol meguzsonnáztunk a tenger hullámai 

mellett. Közben kisütött a nap és újra kánikula lett. A part megint megtelt emberekkel. 

Visszasétáltunk a buszmegállóhoz, de közben felfedeztünk egy sörsátrat, ahol egy kórus 

énekelt, pár percig hallgattuk őket, majd újra elindultunk. Észrevettük a magyar lángosost, 

akinél én és Zoli vettünk egy-egy sajtos-tejfölös lángost, és 50 korona helyett csak 30 koronát 

kellett fizetnünk. Klári vett vattacukrot, ami az otthoni mérethez képest 3x akkora volt. A 

buszmegálló közelében volt egy élelmiszerbolt, ahova bementünk vásárolni, majd 

visszabuszoztunk Malmöbe, onnan pedig a szállásunkra. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.29. 

 

A mai napon a kertészekkel voltunk, kis növényeket kellett becserepeznünk, de mikor 

elkezdtük, az egyik kertész hölgy szólt, hogy liliomokat is lehet csomagolni, így én inkább azt 

csináltam. 3 szálat kellett összefogni, a sérült bimbókat és leveleket le kellett szedni, egyforma 

hosszúra kellett vágni a száraikat, azt befőttes gumival összekötni, majd fehér színű 

csomagolópapírba kellett csavarni. Két helyen celluxal rögzítettem, az alján fekete zsinórral 

megkötöttem, és az iskola emblémájával ellátott matricával leragasztottam. a kész csokrokat 

vízbe raktam, majd visszavittem őket a hűtőbe. A délután folyamán ezt csináltam, a munka 

végeztével pedig pihenéssel folytatódott tovább a nap. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.30. 

 

Ma a virágkötőkkel voltunk, akikkel délelőtt virágokat pucoltunk, mert ezen a hétvégén 

versenyre készülnek, és előkészítettük nekik az alapanyagot. Kihordtuk az összes virágot a 

hűtőből, kicseréltük a vizüket és visszavágtuk a száraikat. Nagyon életlen késsel dolgoznak, és 

nem vágnak elég nagy metszlapot a növényeknek. Én szegfűt, lisianthust, rózsát pucoltam. A 

raktárból kisebb nagyobb vázákat hoztam, a virágszárak méreteinek megfelelően, majd tiszta 

hideg vizet engedtem bele és úgy raktam bele a virágokat. A kész növényeket gurulós kocsikra 

raktuk, amikkel a hűtőhöz szállítottuk azokat. A pucolás végeztével összetakarítottunk és 

elmentünk ebédelni. 

Ebéd után szintén a versenyre készültünk, két lánnyal kimentem az udvarra vörös színű levelet 

szedni, amivel két tűzőhab golyót kellett lefedniük gombostűk segítségével. Én egy beáztatott 

tűzőhab golyót szúrtam tele zöld katonaszegfűvel. Andi és másik két lány egy szék ülés részét 

tűzték tele virágokkal. A délutáni szünet után tanár úr átadta Helennek a köszönő ajándékot, 

megköszönve, hogy vendégül láttak minket és mindenben segítettek nekünk, bármi kérdésünk 

volt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017.05.31. 

 

A mai napunk volt az utolsó itt, Svédországban. Reggeli után pakolásztuk a bőröndjeinket, 

készülődtünk a hazautazáshoz. Ebéd után végleg átnéztük a csomagjainkat, lemértük a súlyukat, 

hogy ha esetleg valaki túllépné a súlyhatárt, akkor át tudjon pakolni más bőröndjébe. Délután 

fél 2-kor, Erik, az iskola angoltanára vitt ki minket az egyik iskolabusszal a repülőtérre. 

Elbúcsúztunk tőle és indultunk a becsekkolási helyhez és leadtuk a nagy bőröndöket. Az én 

bőröndöm pont 23 kg volt, éppen nem léptem át a súlyhatárt. Várakoztunk kb egy órát, és 

elindultunk az ellenőrzési pontokhoz, Budapesten nálam mindent rendben találtak, ám ezen a 

reptéren szinte kipakolták a kézipoggyászomat a kontaktlencse folyadékom miatt, ami 60 ml-s 

kiszerelésű volt, és fel sem volt bontva, pedig elvileg 100 ml-ig bontatlan állapotban bármilyen 

folyadékot fel lehet vinni a gépre. Várakoztunk, hogy felszállhassunk a gépre és végre induljunk 

haza, én az egyik jobb oldali középső ülésre kaptam helyet, Andi pedig mellém, az ablak mellé, 

de cseréltünk, mert ő nem szeretett volna ablak mellett ülni, én pedig igen. A haza út sokkal 

rázósabb volt, nagyon fújt a szél a gép pedig folyamatosan rázkódott, alig vártam, hogy 

épségben leszálljunk. Repülés közben láttam Esztergomot és a Bazilikát, majd Budapestet, az 

M0-ás autópályát. 18:30 körül sikeresen megérkeztünk Budapest repülőterére, elég sokat kellett 

várni, míg felvehettük a csomagjainkat, egy hosszú szalag mellett állva vártuk, hogy mikor ér 

hozzánk a bőröndünk. A csomagfelvétel után a kijárat felé indultunk, ahol már vártak minket a 

szüleink, és mindenki elindult hazafelé.  

 

Németh Gwendolin 


